

政策法规

11部门联合发文加强医美行业监管——

引导“颜值经济”合规健康经营

经济日报记者 余颖

市场监管总局等11部门近日联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》...

企查查数据显示,我国现存医美相关企业9.78万家,其中2021年新增2.85万家...

飞速发展中,医美行业乱象频发。去年9月份至今年2月份,市场监管总局等部门组织开展了医疗美容行业突出问题专项治理行动...

额2亿余元。还有医疗美容企业在经营过程中,使用未经注册、无合格证明文件的医疗器械...

《意见》从加强医疗美容行业准入管理入手,明确市场监管部门按照市场监管总局有关经营范围规范目录,指导确有从事医疗美容服务经营意愿的申请人...

根据《意见》,卫生健康行政部门办理相关执业许可或备案时,要一并录入统一社会信用代码等信息,并通过办理许可备案的卫生健康行政部门网站等方式,向社会公开...

消费者选择医美机构的一大痛点是虚假宣传。《意见》提出加强对医疗美容

容“导购”活动的监管。相关部门依据职责加大对从事医疗美容诊疗咨询、就医引导活动市场主体的监管力度...

蓬勃发展的医美行业也吸引了大量创业者加入,一些人违规开展培训,助长了行业乱象...

另据记者了解,近期市场监管总局还制定发布了《医疗美容消费服务合同(示范文本)》,通过督促机构主动公开相关资质、医师执业资格、相关药械等信息...

美容培训机构进行推荐或者证明;严禁承诺发放所谓的“职业资格证书”“职业资质”...

《意见》要求强化医疗美容行业监管,保持对行业乱象高压严打态势,就是要扫清黑机构、黑医生、黑药械,以监管手段防止医疗美容行业出现劣币驱逐良币现象...

市场监管总局相关司局负责人介绍,下一步将推进医疗美容行业跨部门综合监管,由省级卫生健康行政部门会同其他监管部门系统梳理医疗美容行业风险点,结合本地实际...

点击京津冀

“五办”新机制助企业“轻装前进”

天津日报记者 韩雯

有事即办、急事急办、难事特办、遇事网办、实事新办,在致力营造最优营商环境上,天津市公安机关聚焦“五办”新机制...

“感谢出入境管理总队的民警为我加急办理了护照,让我可以如期到国外参加商务洽谈,这为公司争取到几百万元的合作项目...”王先生任职于天津市一家民营企业...

急事能否急办?抱着试试看的想法,王先生来到市公安局出入境管理总队。按照护照正常办理时限,需要5个工作日才能拿到...

解决了王先生的难题,引发了公安机关对相同问题的思考——再有企业遇到同样的坎儿怎么办?于是,向需调研,倾听企业“心声”...

发展“十条措施”中“天津市企业派出员工,赴境外参与‘一带一路’等重点工程、重大项目建设、赴境外拓展国际市场、参加重要谈判和重要会议的企业在公安机关备案后,所属员工办理因公出入境证件时无需再提交企业营业执照副本等材料”位列其中...

企业有所需,我们有所应!对于各级公安机关来说,这绝不是一句空洞的口号。为了打通服务企业快车道,他们打出线上“服务企业直通车”、线下“企业服务日”的“组合拳”...

中部正崛起

郑州海关精准施策 增添外贸出口动能

苏芬 张亚奇

在上汽乘用车郑州分公司总装车间,600多名工人正加班加点生产主力出口车型。现在平均每51秒就有一辆汽车下线...

“我们成立了整车出口专班,实施预约通关服务,保障企业‘7×24小时’高效通关,引导企业用好出口‘提前申报’‘两步申报’便利措施...”

近日,在多氟多新能源科技有限公司的仓库出货平台,海关关员正在对拟出口的锂离子电池进行抽样查验...

“此次出口的320个锂电池,客户要得很急。多亏了海关关员上门服务,指导我们规范货物包装。海关推出‘预约查验、即验即放、分级管理’服务,安排专人提前与我们对接,满足企业在商品

检验、通关等方面的需求。今年一季度我们公司锂离子电池出口额同比增长了13倍。”公司总经理侯中建介绍。

“锂电池属于危险品,对包装的质量要求较高,在做好服务企业的同时,我们严格按照出口危险货物包装检验的技术规范实施性能检验和使用鉴定,保障包装符合危险品运输要求。”

同样,在生产锂电池材料的河南科隆电源材料有限公司院内,来往货车络绎不绝。“得益于海关的帮扶政策,我们如今进出口物流渠道畅通,整体通关时间也少了很多。”

今年一季度,河南电动载人汽车、锂电池、太阳能电池合计出口18.1亿元,增长85.6%。其中,上汽、宇通、吉利等品牌电动载人汽车出口11.1亿元,增长100.1%;锂电池出口4亿元,增长134.7%;太阳能电池出口2.9亿元,增长19.1%。

下一步,郑州海关将进一步对保稳提质措施进行优化升级,持续释放政策红利,针对企业的痛点、难点、堵点,围绕提升贸易便利化水平,畅通进出口物流,支持新业态发展等方面研究推出新的支持举措,全力以赴促进外贸保稳提质。

(摘自海关总署网)

最高法发布典型案例 切实维护农民工合法权益

据人民日报

报电(记者魏哲)近日,最高法发布人民法院涉农民工工资案件执行典型案例,通过“办理典型一案,促进解决一片”,切实维护农民工合法权益。

据介绍,在最高人民法院部署开展的涉农民工工资案件专项执行行动期间,全国法院共执结包含涉农民工工资案件在内的涉民生案件15.77万件,执行到位金额78.83亿元。

各地法院提供一站式服务,强化繁简分流,对案件事实清楚、法律关系明确的案件,积极运用简易程序和小额速裁程序,快立、快审、快执。

最高人民法院有关负责人介绍,此次发布的典型案例为各地法院提供示范和指引,继续推动持续做好根治拖欠农民工工资工作,维护农民工合法权益,具有较强的代表性和一定的指导意义。



5月3日,在阿克塞县阿伊纳乡海子草原,牧民赶着马群进行转场(无人机照片)。日前,甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县阿伊纳乡牧民赶着马群转场夏季牧场,生息。近年来,阿克塞县在发展畜牧业同时,更加注重草原生态环境保护。

新华社发(高宏善 摄)

三部门要求进一步规范国有企业、上市公司选聘会计师事务所行为

据新华社电(记者申敏 王希)记者4日从财政部了解到,财政部、国务院国资委、证监会近日联合印发《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》,进一步规范国有企业、上市公司选聘会计师事务所行为,促进注册会计师行业公平竞争,推动提升审计质量。

办法指出,国有企业及其股票在境

内证券交易所上市交易的股份有限公司,应加快完善选聘会计师事务所相关制度,规范选聘会计师事务所行为。应当采用竞争性谈判、公开招标、邀请招标以及其他能够充分了解会计师事务所胜任能力的选聘方式,保障选聘工作公平、公正进行。

令定期报告等管理措施。财政部、国务院国资委、证监会有关部门负责人介绍,从具体内容看,办法主要针对四方面内容进行了规范:一是遏制恶性竞争,突出质量导向;二是完善轮换规定,强化独立性要求;三是促进公平竞争;四是压实审计委员会责任。

聚焦长三角

一季度综合保税区出口增长17.9%

安徽创新施策助推开放型经济

据经济日报(记者梁睿)合肥晶合集成电路股份有限公司一批价值300余万元的集成电路产品近日从合肥综合保税区发往境外。在“无感通关”模式下,货物从厂区出发到综合保税区,主卡仅用6分钟。

合肥海关所属庐州海关充分发挥综合保税区政策功能优势,推出了一系列创新扶持举措,打造具有国际竞争力和创新力的海关特殊监管区域。在合肥综合保税区设立了安徽省首个属地集中查验中心,为区内外芯片、显示面板等高新技术企业的进口原材料提供

集中查验作业,时间缩短至2小时内,保障了企业生产急需件件放行“零延迟”;对卡口进行升级改造,系统可根据申报单证自动提取数据并验放,大幅缩短车辆停留等待时间,提升通关效率,实现“无感通关”,有效降低企业成本。

在庐州海关的即时监管通关保障下,一批发往欧洲的江淮汽车电动轻卡近日以最快速度顺利出运。为支持国产新能源汽车出口,庐州海关开设专门绿色通道,避免货期延误,同时推进综合保税区内属地集中查验中心集中查验监管新模式,为周边新能源汽车及零部件类产品提供更多查验地点选择,进一步提升通关速度。

保税区在发展对外贸易、吸引外商投资、促进产业转型升级等方面发挥着重要作用。“为了便利进出口贸易,推动综合保税区企业发展,合肥海关出台了3项举措。”合肥海关统计处处长汪德保介绍。

一是精准实施“一区一策”。出台《支持海关特殊监管区域与自贸试验区统筹发展十二条措施》,细化管理机制、流程优化、功能拓展、新业态发展等方面支持举措。对安徽省现有5个综合保税区发展现状逐一分析,研究提出“一区一策”发展建议和海关支持举措,与地方政府共同推进综合保税区提质增效。二是激发区内经营主体发展动能。加大区内企业海关信用培育力度,

落实海关高级认证企业便利措施;积极推进增值税一般纳税人和企业内销选择性征收关税等政策落地生效,一季度为企业减轻税负1076.9万元。三是以制度创新为抓手推动自贸试验区和综合保税区统筹发展。加强与沪苏浙自贸试验区联动创新,联合长三角地区海关打造区域管理主体、区内企业多元参与的进境货物木质包装检验检疫新模式,全面提升通关效率;实行试点综合保税区内网购保税零售进口促销报备新模式,跨境电商企业通过线上报备,审核时间由2天缩短为2小时。

记者从合肥海关了解到,一季度安徽省出口1183.2亿元,增长15.5%;其中综合保税区出口193.5亿元,增长17.9%。



5月4日,在浙江省湖州市长兴经济技术开发区一家汽车零部件有限公司,工人生产新能源汽车配件。当日是“五一”假期后的第一个工作日,多地企业铆足干劲,赶制海内外订单,车间里一派繁忙景象。

新华社发(谭云伟 摄)